

# 叶县14岁女孩捐髓救兄 高额移植费难坏一家人

□记者 王春霞

本报讯 叶县廉村镇22岁小伙崔留洋患重型再障已9年,因病情恶化急需骨髓移植救命,万幸的是,14岁的妹妹崔雪茹与哥哥配型成功,决定捐髓救兄。然而,数十万元的移植费用难坏了一家人。10月17日上午,其父崔国军来到晚报求助:“恳请爱心人士伸出援助之手,帮我救救孩子吧。”

## 哥哥急需骨髓移植救命 万幸,兄妹配型成功

当日上午10时许,在晚报热线办公室,50岁的崔国军掏出一大沓儿子看病的资料让记者看,诊断证明、检查单、费用单据……儿子患病9年,持续不断的检查和治疗不仅掏空了家里所有积蓄,还欠下了亲友一屁股债。坚强的崔国军一边打工一边给孩子看病,一直咬牙顶着,但这次实在是扛不住了,疲惫的双眼含着热泪:“儿子一周后就要入仓移植,可费用还差得远呢。”

崔国军家住叶县廉村镇后崔村,儿女双全,夫妻踏实肯干,原本一家人过得很幸福。然而,这种幸福在9年前被打破了。当时,发烧不止的儿子崔留洋在市第一人民医院被诊断为再生障碍性贫血,夫妻俩无法接受这个事实,崔国军三天三夜都没有合眼。13岁的儿子并不知道病情的严重,还安慰父母说:“我没事,没事。”

随后,夫妻俩带着儿子到天津的中国医学科学院血液病医院诊治,被确诊为重型再障。他们在天津接受了几个月的治疗,花了20多万元,儿子的病总算得到了控制,血液指标接近正常。但这种病需要长期服用环孢素,这种药对肝肾损伤较大。

崔国军为儿子四处求医问药,不仅托在国外打工的亲友购买昂贵的进口药,还到河北服用中药辅助治疗。一服中药4050元,崔留洋一吃就是一年半。而且进口药和中药都无法报销。家中只有一亩多地,妻子在家照顾患病



崔留洋和崔雪茹 图片由崔国军提供

的孩子,经济来源全靠崔国军一个人打工挣钱。在给儿子看病取药的间隙,崔国军没日没夜地给人当货车司机。

但是,命运之神并没有怜悯这努力的一家人。今年4月,崔留洋的病情恶化,血液指标持续下滑,多年服药也造成了肝肾功能的损伤。几个月内,他在叶县人民医院住院2次,在市一院住院2次,不停地输注全血和血小板加抗感染治疗。

“为了救儿子的命,现在只有骨髓移植这最后一步了。”崔国军说,今年6月,他们全家在新华区人民医院做了配型,结果女儿与儿子配型成功。

崔国军的女儿崔雪茹今年14岁,从小看着哥哥患病受罪,懂事的她跟爸妈说愿意给哥哥捐献骨髓。崔国军说,尽管配型做骨穿时女儿有点害怕,但是很配合,一声也没吭。女儿该上初二了,为了捐髓只好休学一年。

## 兄妹俩正在北京等待移植 父亲为省钱睡公园草坪

为了提高骨髓移植的成功率,在病友的推荐下,崔国军夫妻俩决定让儿子到北京大学人民医院接受移植手术。

为了给儿子预约手术,崔国军今夏以来已跑了8趟北京,尽管每次到了医院,排上半天队只能和医生交谈10分钟左右。第一次去时为省住宿费,他在公园的草坪上铺了一个爬爬垫,用床单蒙着头凑合睡了一晚。

“再去时有了经验,往返都买晚上的硬座火车票,直接在火车上过夜了。”崔国军苦笑着回忆,北京的面太贵了,有一次实在饿得受不了,吃一碗面竟然要30元。再去时,他就带着干粮和水,能省就省一点。

崔国军说,没想到北京的房租也高得吓人,50多平方米的小房子一个月就得七八千元。然而,医生说移植手术需入仓一个月,加上术前的准备,术后每周还要复查,至少得在北京待上几个月。崔国军只好忍痛租了一套50多平方米的小房子,全家人暂时住在里面。

原先亲戚朋友都借遍了,这次亲戚们听说兄妹俩要做移植,这个3万,那个5万,尽力地帮衬,但也只凑了20多万元。几天前,有亲戚帮崔留洋在水滴筹上发布了求助申请,截至目前已筹款4万多元。

“现在好不容易排上号了,预计一周之内就可以入仓了。移植费用大约需要60万,不过入仓就得交够35万,还有后期抗排异的费用,缺口实在有点大……”崔国军的眼中泛着泪花说,他已经申请了贷款,目前还没有批下来。

目前,崔留洋兄妹俩在北京等待移植,崔国军办好转诊手续,就要赶到北京。他说:“向社会求助实在是无奈之举。请求晚报帮我呼吁,恳请爱心人士伸出援助之手,帮我救救孩子!”

如果爱心人士想要帮助崔国军一家渡过难关,请联系晚报4940000或者直接联系崔国军:19939038798。

## 长篇小说《痴心》 推介会举行

□记者 王春生

本报讯 10月16日上午,由市作家协会主办的长篇小说《痴心》推介会在市总工会会议室举行,来自全市的近百名作家和文学爱好者进行了交流研讨。

长篇小说《痴心》由河南大学出版社出版发行,分上、下两册,长达70余万字,作者路程(本名李健伟)、朱六轩分别为鲁山县作协名誉主席、市作协卫东分会副主席。

《痴心》以现实主义创作方法,全景式再现了中原一家地方企业历经三十年艰苦奋斗,由小到大,最终成为一家业内知名的大型炉用炭砖生产基地的艰难曲折创业故事。在书中,作者塑造了季健中等一批站在改革前沿的先锋人物形象。

## 长桥镇辣椒喜获丰收

□记者 孙书贤

本报讯 10月17日上午,雨过天晴。郟县长桥镇王老庄村村民抓住有利时机收获成熟的辣椒,火红的辣椒映红了农民幸福的脸庞。

10月17日上午,在王老庄村北的田间,正在收获辣椒的王国志告诉记者,他是兴店村人,在这里流转了7亩地种植辣椒。为了加快收获进度,他还专门花了1000多元购买了一台辣椒收割机。“有了这辣椒收割机,今儿个一天就把辣椒收完了。”王国志高兴地说,今年辣椒长势普遍良好,每亩收成可达700多斤(1

斤=500克)。

正在收获辣椒的王老庄村村民孙红叶说,这几年辣椒行情好,他每年都要种植四五亩辣椒。孙红叶说,这里大部分农户的秋庄稼都以辣椒为主,少则三五亩,多的一家就达五六亩。

村民孙建瑶介绍,去年他家的辣椒亩产达到了400公斤,亩收入5000多元。今年他种植的5亩辣椒喜获丰收。“听说今年辣椒行情要高于往年,这辣椒可真是俺农家的摇钱树啊!”

长桥镇是农业大镇,近年来种植小辣椒成为农民增收的重要渠道。

## 湖光小学少先队 为山西捐款

□记者 吕占伟

本报讯 “尊敬的河南省平顶山市湖光小学四(2)班少先队,感谢您于2021年10月11日17:21:39向山西省红十字会捐款3300元,用于山西暴雨灾情救灾……”10月17日,记者获悉,市城乡一体化示范区湖光小学少先队四(2)中队近期收到了山西省红十字会签章的电子捐款证书。

今年7月河南卫辉受灾时,该班曾自发组织以“湖光爱心妈妈团”名义捐助钱款和物资送往卫辉。10月11日,得知山西遭受暴雨灾害后,该班将上次捐款中剩余的3300元以湖光小学少先队四(2)中队的名义捐往山西省红十字会。